

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y suetas de protección.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO IV.—Redacción y Administración Temprado, 11.

Domingo 7 de Julio de 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 806

Los jefes de los cuatro grupos gubernamentales llegan a un acuerdo sobre la Ley Electoral

TEMAS DEL DIA

El periodista católico

El Día de la Prensa Católica no ha producido los efectos que debiera.

El pueblo católico español no ha comprendido aún la importancia de su Prensa y lo más que hace es exigir de ella que haga milagros en presentación e información, mientras él apoya el periódico enemigo de sus ideales y de su Dios.

Por eso hemos llegado a triste estado de cosas actual. Ha ocurrido en esto algo análogo a lo que dicen ocurrió a cierto prócer moráquico a quien pidieron dinero para un movimiento contrarrevolucionario.

El prócer se sintió espléndido y dió mil pesetas. Semanas después sus adversarios políticos le expropiaron fincas por valor de varias docenas de millones.

Entre los titulados católicos ha ocurrido cosa análoga. Se ha pedido dinero para comprar máquinas, para tener rotativos, para hacer un gran periódico y los más se han contentado con decir: yo estoy ya suscrito a la «Semana Católica». V. g.: Al diario de la provincia o de la región algunas veces, al de Madrid otras cuantas, pero al periódico blasfemo de la provincia o de Madrid en su mayor parte.

Nada de sentirse espléndidos para mejorar sus periódicos, ¡ni siquiera para sostenerlos!

Luego surgen hechos como la revolución en España, el artículo 26, la ley de Congregaciones y se contentan con decir: ¿quién lo hubiera pensado?

¿Quién lo iba a pensar sino tú, que diste dinero para «El Sol», que apoyaste el liberalismo del periódico provincial y que a lo más tuviste una sonrisa de conmiseración, cuando no despectiva para los héroes de tu periódico, para los periodistas que no tenían descanso, que no tenían recompensa, que daban su aliento y su sangre por su ideal, que era el tuyo!

El tuyo, pero de labios afuera nada más. Aquellos dejaban en las zarzas del camino todo; su juventud, sus ahorros, sus energías, sus pocos o muchos conocimientos.

Sólo les quedaba el entusiasmo para seguir luchando. Entusiasmo que no tenía ni la inyección de tu aplauso, ni el sosiego de tu aprobación, ni la fuerza de tu ayuda, ni cuando se agotaba su numerario la espléndida de tu donativo, ni el consejo sereno en los días de lucha, ni la difusión de tu propaganda.

Si acaso, acaso llegaba a la redacción el eco de tu mal humor porque el periódico no aplaudió una minucia tuya.

Si acaso, te dabas de baja, porque en aquella enumeración de nombres, el tuyo iba en tercer lugar...

Aquellos héroes del periódico no te guardaron rencor, comprendieron que, tú vivías a ras de tierra, comprendieron que ellos, los caballeros de ideal, no eran comprendidos y a tus dicteros respondieron con sonrisas, a tus censuras, aplaudiéndote cuando lo merecías en justicia, a las malquerencias y odios con el olvido.

Conozco el vivir de estos escritores, conozco la lucha del corazón y la cabeza y el consejo interesado y la gota de veneno servida en copa de oro.

Sé que estos héroes innominados de inspiraciones locas por su ideal, no las tienen para sí. Sé de sueños y planes sólo comparable con fantasía de poetas.

Yo he visto de cerca a esos héroes que parecían ingleses en el norte, frívulos en Andalucía. Eran férreos en su vivir en la imperial Toledo. En las huertas de Murcia y en tierras del Ebro alternaban la pluma con la cátedra.

Y aquel catalán y aquel extremeño, el vasco, el valenciano y el andaluz, hermanos míos, había que adivinarles sus penas, no podían obtenerse de ellos confidencias.

Ahora cuando han llegado los tiempos de las espigas febles, cuando muchos alzan al cielo los ojos en son de queja, los héroes del periodismo católico trabajan más, sufren más, porque previeron estas deducciones de aquellas premisas, pero al ofrecer a Dios su sacrificio, dicen satisfechos:

Señor, Señor, soy periodista católico español. Tu sabes cuan escaso predicamento tuve entre los míos. Tu sabes como ante el deber no vacilé nunca. Perdona mis otros pecados, perdona las faltas de mi vivir. En la lucha del periodismo he sufrido toda la gama de dolores. Señor, por ellos, por lo que laboré por el ideal, por tantas y tantas veces como no me hicieron justicia, por tantas y tantas veces como se confundió mi humildad, por tantas y tantas veces como pedí en vano y no se me escuchó.

Señor, Señor, por tantas veces como te sentí cerca, por tantas veces como presenté tu ayuda, por tantas veces como me diste aliento y salud, por tantas veces como vi tu dedo en mi obra... ¡Perdón!

Inmaculatae Eques

N. de la R.—Como periodistas católicos, agradecemos profunda y emocionalmente el precedente artículo tan hondamente sentido, tras cuyo pseudónimo late un corazón hermano del nuestro.

Más que la belleza del artículo, nos hace vibrar de emoción su contenido. Gracias, muchas gracias.

Se establecerá un sistema mixto mayoritario y proporcional

El sistema mayoritario regirá en las pequeñas circunscripciones

En las grandes circunscripciones se irá al sistema de cocientes

La Ley quedará aprobada antes de las vacaciones parlamentarias

Madrid.—A las doce de la mañana llegaron a la Presidencia los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y Melquiades Alvarez.

Seguidamente pasaron al despacho del jefe del Gobierno, señor Lerroux, con quien quedaron reunidos.

La reunión de los cuatro jefes de grupos políticos representativos en el Gobierno duró media hora.

Salieron juntos los señores Martínez de Velasco y Melquiades Alvarez.

Estos dijeron a los periodistas:

—Nos hemos ocupado del proyecto de Ley Electoral y hemos llegado a un acuerdo. Hemos designado al señor Lerroux para que presente, en el primer Consejo de ministros que se celebre, la oportuna ponencia para que pueda aprobarse antes de que comencien las vacaciones parlamentarias.

El señor Gil Robles se quedó una hora más en la Presidencia conferenciando con el señor Lerroux.

Al salir el señor Gil Robles con firmó las manifestaciones de los señores Martínez de Velasco y Melquiades Alvarez.

Añadió que el señor Lerroux daría la referencia oficiosa.

En efecto, poco después salió don Alejandro y dijo:

—Ya ven ustedes con qué rapidez y facilidad hemos llegado a un acuerdo.

Yo he sido designado para redactar la fórmula acordada y llevarla a informe del Consejo de ministros que se celebrará el martes y una vez aprobada por el Consejo pasará a la Comisión correspondiente para que emita dictamen y comience su discusión en el salón de sesiones.

La fórmula es un sistema mixto del sistema mayoritario y del sistema proporcional.

En algunas pequeñas circunscripciones se aplicará el sistema mayoritario y en las grandes circunscripciones el llamado de cociente.

El señor Lerroux terminó su charla con los reporteros anunciándoles que a las cinco marcharía en avión a Valencia para asistir al acto que mañana celebrarán en Mestalla los radicales y en el que don Alejandro pronunciará un discurso.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.—En el Ministerio de Estado se celebró hoy un lunch en honor del personal diplomático y de los periodistas.

El acto se vió concurridísimo.

El ministro de Estado, señor Rocha, dijo a los reporteros que la única noticia que podía darles era que continúan las negociaciones comerciales con Francia sobre les que tiene excelentes impresiones. Negó que haya una nueva prórrro

¿A dónde vamos a parar?

En la rápida exposición que hemos hecho de los males a donde conduce la enseñanza laica, allí donde se aplica con toda su crudeza, hemos podido observar que lo que se impone primero con aparente respeto y después se observa con toda falta de escrúpulos termina con la más odiosa tiranía y remata en sangrienta revolución. ¿Por qué en España ha de seguir distinta trayectoria que en Méjico y Rusia? Y he aquí el peligro, no muy remoto, puesto que ya lo hemos visto con vertido en triste realidad durante los sucesos luctuosos de Asturias. Urge, pues, ponerse en guardia y aplicar los remedios contra una tiranía que, si se implantara, dado nuestro carácter y la fiebre revolucionaria del ambiente, sería verdaderamente abrumadora.

Lo primero que urge es «convenir a los tímidos», a esa masa anónima que, al decir de un ilustre exministro, constituye el ochenta por ciento de la Patria y vive en constante vaivén, hoy hacia la izquierda, mañana hacia la derecha; masa inquieta y torzadiza, carente de ideales fijos, impresionable y voluble, que inclina el péndulo del gobierno nacional según sus propias volubilidades y antojos. Las ideas meramente políticas, las que se refieren a métodos y procedimientos, podrán variar al gusto de las multitudes y de los tiempos. Pero las que son fundamentales para la estabilidad de un pueblo y la continuidad de un Estado tienen que ser permanentes y fijas. Hay que predicar mucho la eternidad de estas verdades que tienen de actualidad su valor incontestable ante la revolución presente, pero valor igualmente poderoso ante cualquier otro peligro que en cualquier tiempo o lugar pueda correr una sociedad cualquiera. Hay que educar a las llamadas clases neutras, enseñándolas a distinguir entre lo secundario y lo fundamental, evitando que conviertan en sustancia política ideales y esencias que atañen a la propia vida de los pueblos.

Esta educación se obtiene por medio de las Asociaciones, principalmente por las de los Padres de Familia, en las cuales el hombre-padre se encuentra a sí mismo, al verse rodeado de miembros iguales que un día se sentían burlados e impotentes y merced a la Asociación han encontrado, si no la satisfacción legítima de todas sus ansias paternales, al menos el reconocimiento de todos sus derechos legítimos y han encontrado en la convivencia con otros hombres de iguales aspiraciones y tendencias el estímulo para luchar contra una sociedad hostil que en el fondo de sus ideales cristianos pretende alcanzar la misma justicia, pero se halla mediata por un ambiente enrarecido de ideales y métodos políticos que la entorpecen en la consecución de sus derechos más santos.

Si todos los que sienten el mismo ideal cristiano se organizaran en España, la política, aun la de derechas, se enderezaría hacia un objetivo de cristianismo que hoy siente vagamente, pero no puede plasmar en leyes articuladas, porque los políticos no han vivido antes como padres de familia para conocer sus deberes y sus derechos. Cuando la política batalladora, se nutre de las filas de esos padres, no habría que preocuparse grandemente por la lucha de los partidos, porque éstos tendrían por fuerza que acomodarse al sentir de los padres y de las familias. La política es artera e hipócrita; pero es también halagadora, porque necesita de las masas: si supiera que éstas lloran la pérdida de la libertad, por ejemplo, al tener que dejar sus hijos a merced de la autoridad docente del Estado o del capricho de los maestros, la política se acercaría a ellos para consolarlos y procuraría el remedio de sus males. Pero si los hombres y los padres no lloran, ¿qué podrá hacer la política?

Interesa también reducir a fórmula económica los problemas morales de la familia. No es pretensión absurda. En la sociedad, que es un complejo de intereses, como en el hombre que es otro complejo de espíritu y materia, todo lo que vale y significa se traduce en fórmula económica. A veces se quiere prescindir de lo moral por un afán pecaminoso de materialismo y el resultado es perder lo moral y salir quebrantado en lo económico. Tal sucede en los tiempos revolucionarios. Ante el dilema de mandar a los hijos a la escuela laica o buscarles un profesor católico que hay que retribuir, la mayor parte de los padres, pretextando impotencia económica, han optado por enviarlos a la escuela del Estado, laica cuando no atea. Con todas sus consecuencias y peligros. Sin advertir que la escuela laica, como hemos demostrado, degenera en revolución y la revolución es la pérdida de todos los intereses económicos.

De donde, si antes decíamos: «Asociación a los Padres de Familia», ahora os decimos: «aunque os arruinen». Peor ruina será para el alma y para el cuerpo de vuestros hijos la escuela laica, inventada por la tiranía contra la buena fe y la paciencia ovejuna de muchos padres a quienes más les valiera no haberlo sido. ¡Aunque os arruinen! El dilema no puede ser más claro y terrible: O Roma o Moscú. O con Cristo o contra Cristo. Lo dijo El mismo: El que no está conmigo está contra mí. Nada de neutralidad que es una deshonra para el entendimiento. Nada de laicismo que es la absorción de la libertad por la tiranía del Estado. Y el Estado, en último término, puede ser o es aquel diputado de las Constituyentes, zapatero de viejo, ratero profesional empadronado en los libros de la Guardia civil que por decir sí o no en compañía de otros similares te arrebató el derecho sobre la educación de tus hijos.

M. Medina Gata

EL AGUILA
FABRICA MODELO DE CERVEZA Y DE VINO
MADRID

Reservado para la provincia de Teruel:
Emiliano P. Pérez Ruizón
PIQUER, 20-2.

Anuncie usted en ACCION

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Llegaron:
 De Madrid, las bellísimas y simpáticas señoritas Carmencita Gustavo y Rosita Muñoz.
 De Madrid, acompañado de su distinguida familia, don Ramón P. lo.
 De Cedrillas, acompañado de su distinguida señora, don Pedro Peñarredonda.
 De Caspe, nuestro estimado amigo don Angel Novella.
 De Madrid, en unión de sus hijos, el ministro de Obras públicas señor Marraco.
 De Manzanaera, a donde regresaron, don José Hervás, ingeniero, y don Celestino García, comerciante.
 De Zaragoza, don José M. Ferrer.
 De Valencia, don Vicente Gómez.
 De Castellón, don Pedro Pujalte.
 De Calatayud, de paso para Valencia, don José Punsadas.
 De Madrid, acompañado de su distinguida esposa e hijo, el diputado don Vicente Irazzo.

Marcharon:

A sus posesiones de Tortajado, doña Estrella Miguel, viuda de Crespo.
 A Valencia, don Juan Pastor.
 A la misma población, don Antonio Martínez.
 A Calamocha, don Francisco Gómez.

NECROLOGIA

Los actos de funeral y conducción a la última morada de los restos mortales de la que en vida fue doña Josefina Zurriaga Estellés (q. e. p. d.) se celebraron ayer mañana con una verdadera concurrencia de personas que testimoniaron al joven esposo de la finada, el acreditado comerciante de esta plaza don Antonio Sánchez, a la madre, hermanos los conocidos y también acreditados comerciantes señores Zurriaga y demás deudos, la expresión de amistad y condolencia ante pérdida tan irreparable como sentida, ya que a las virtudes que una doña Josefina hay que añadir su juventud.
 Esperamos sean estas demostraciones de pésame cual lenitivo al justo dolor que embarga a dichos convecinos y les renovamos también nuestro sincero pésame.

- DEPORTES -

FUTBOL

Hoy es día de descanso en esta ciudad. No hay encuentro futbolístico y sabemos que muchos turólogos lo han de echar de menos.
 Pero hay que consolarse, pues según noticias que por cierto tenemos, el día 21 se jugará un gran partido.

CICLISMO

En etapa Lille-Charleville, 192 kilómetros, ha sido ganada por Charles Pellissier y Vicente Trueba, al sprint, es el primer español clasificado en el mismo tiempo que el vencedor.
 París.—Aun cuando se creía que la segunda etapa que separa a Lille de Charleville habría de ser perjudicial para los corredores españoles, por el empedrado ha sido lo cierto que nuestros compatriotas han demostrado estar en plena forma y con una moral y un entusiasmo verdaderamente ejemplares. Lo demuestra la brillante actuación de Vicente Trueba, que se ha clasificado con el mismo tiempo del ganador.

Esquerra, que también iba muy bien colocado, ha tenido la desgracia de sufrir una avería, lo que también le ha ocurrido a Cañardo, por lo que ha llegado a Charleville más retrasado.

También, y en contra de lo que se creía, la victoria de la etapa ha sido para un francés: Charles Pellissier.

Los alrededores del control de salida, en Lille, estaban repletos de un público impaciente, que aguardaba la llegada de los «tours» para presenciar su marcha hacia Charleville.

Los corredores van llegando con la debida antelación y estampan su firma en el control.

En el equipo español, B. Chero ha sustituido a Cuprián y Silverio Maes ocupa un puesto en el equipo belga, dejando de ser individual.

Tiempo gris, amenazando lluvia. Casi se siente frío y esto hace que la impresión general haga presagiar que la batalla se dé de nuevo, a partir de los primeros kilómetros de ruta.

Son las once y media (hora francesa) y toman la salida los 88 «supervivientes».

Los corredores inician su marcha por el peligroso empedrado de la ciudad, que pronto producirá sus efectos en los tubulares de las bicicletas.

La marcha se hace a velocidad rapidísima sin temor a pinchazos ni caídas. Este piso empedrado ha derribado los primeros cincuenta kilómetros, constituyendo el primero y principal enemigo de los ciclistas. Las máquinas no cesan de dar saltos «lépticos», y a pesar de ello, no decrece el tren que, por el contrario, sigue aumentando de manera considerable. Hay barruntos, pues, de próxima batalla.

Hasta este momento los accidentes, como pinchazos y caídas no han causado ninguna víctima entre los «ases». Vendrán diez kilómetros después, próximos a Malantols. Y el primero que ha de sufrir las consecuencias es el propio «maillot amarillo», el belga Romain Maes. Este es el momento que esperaban los franceses para resercribirse de la derrota de ayer.

Como un relámpago, Charles Pellissier y Antonio Magne se lanzan al ataque. Ha sido un hecho casi simultáneo el pinchazo de Maes y la fuga, que surte el mismo efecto, que el pistoletazo del «sprinter» en una salida al «sprint».

Magne y Pellissier demarran en seco y fuerzan la marcha, comenzando la lucha con todas sus consecuencias. Maes queda atrás, reparando nerviosamente la avería. Cuando vuelve a montar sobre su máquina, ya tiene una desventaja de dos minutos.

La escapada furiosa de los dos franceses da pronto sus resultados. El pelotón se estira y poco a poco se distancian unos «routiers», de otros.

Cada unos cincuenta metros hay un corredor en la cuneta arreglando su correspondiente pinchazo a los tubulares desinflados.

Espectáculo singular el ver a cuarenta o cincuenta hombres escalonados de ochenta o cien metros que al borde de la carretera reparan apresuradamente sus averías. No obstante los esfuerzos que muchos realizan para dar caza a los fugitivos, pocos lograron tener éxito.

Pellissier y Magne siguen, a un tren de infierno.

Maes, reparado su pinchazo, monta de nuevo y marcha desesperado. Sabe que está en peligro su maillot amarillo y se lanza a la caza en unión del español Vicente Trueba, el francés Greves y los italianos B. r. gamaschi, Martano, Bertoni y Vignoli.

La caza está ya organizada en toda su intensidad.

Se rueda a más de cuarenta y cinco kilómetros por hora sobre la ruta de los alrededores de Lille. Cuando la distancia entre los dos france-

De la vida local y provincial

FIN DE LAS HERNIAS

Centros oficiales

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SR. TORRENT, contruidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos, llenos de vida y salud, como eran antes de estar herniados. Si queréis pues acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT, que estará en TERUEL y en el HOTEL TURIA, únicamente, el próximo JUEVES, día 11 del corriente. NOTAS: En ZARAGOZA el día 9 en el HOTEL CONTINENTAL (Coso, 52), en CALATAYUD el día 10 en el HOTEL MURO y en VALENCIA el día 12 en el HOTEL LAURIA (Lauria, 4). ESPECIALIDAD en fajas medicadas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13. «CASA TORRENT».

ses y sus perseguidores se va acortando notoriamente, Romain Maes vuelve a pinchar y pierde otros dos minutos.

Con gesto de desesperado comienza nerviosamente a reparar la avería.

A 32 kilómetros de la salida está Rumele, por donde pasan los de cabeza con diez minutos de ventaja sobre el horario previsto.

Forman los primeros pelotones Magne, Pellissier, Fontenay, Deberne y Merviel.

A treinta segundos Vicente Trueba forma pareja con el alemán Thieffebach; a un minuto, Bergamaschi rueda sólo; a dos minutos cuarenta segundos, el italiano Bertoni, que también marcha sólo; dos minutos cuarenta y cuatro segundos más tarde, pasa Martano; a tres minutos, Le Greves, Camusso, Vignoli, y a cuatro minutos cuarenta y cinco segundos el líder Romain Maes.

Siguen, más lejos, Leduc, De Caluwe, Danells, Ciacobe y Archambaud, y más lejos todavía los restantes corredores en compacto grupo.

Romain Maes peladea fuertemente y se da cuenta de que peligró su primer puesto en la general, si no logra acortar la ventaja que le llevan los primeros con el consiguiente beneficio para Pellissier o Magne.

Menos mal que aún faltan muchos kilómetros para llegar a Charleville. En su marcha desesperada, arrastra a varios corredores.

Los franceses marchan en grupo, lo que constituye una gravísima ventaja sobre Maes.

Hasta este momento el equipo italiano va bien.

Una coalición italo-belga podría hacer cambiar la fisonomía de la lucha hasta antes de llegar a Charleville.

A Mauvais se llega a las dos y tres minutos (86 kilómetros).

Vicente Trueba marcha en cabeza con Magne, Debenne, Montenay y Bodey. A veintisiete segundos de aquéllos llega Charles Pellissier; a dos minutos, Gostrí, Bachero y Ezquerria, y a once minutos, Romain Maes. Más retrasados llegan Vietto y L. Greves.

A Charleville llega el pelotón de cabeza a las cuatro y quince minutos, del que sale triunfador el francés Charles Pellissier en un magnífico «demarrage». Tras Pellissier pasa la cinta Georges Speicher.

CLASIFICACION GENERAL

1. Romain Maes (Bélgica), 12 h. 53 m. 53 s.
2. Charles Pellissier (indiv. dual francés), 12 h. 55 m. 39 s.
3. De Caluwe (Bélgica), 12 h. 56 m. 24 s.
4. Antolín Magne (Francia), 12 h. 57 m. 32 s.
5. Georges Speicher (Francia), 12 h. 58 m. 51 s.
6. Jules Merviel (Francia), 12 h. 58 m. 58 s.
7. Bernar René Bernard (turista routier), 12 h. 58 m. 58 s.
8. Maes (Bélgica), 12 h. 58 m. 58 s.
9. Pierre Closre (turista routier), 12 h. 58 m. 58 s.

10. Le Greves (Francia), 12 h. 58 m. 58 s.
21. André Leducq (Francia), 13 h. 8 m. 58 s.
26. Salvador Cardona (España), 13 h. 9 m. 46 s.
29. Vicente Bachero (España), 13 h. 11 m. 51 s.
35. René Vietto (Francia), 13 h. 14 m. 55 s.
52. Vicente Trueba (España), 13 h. 23 m. 42 s.
66. Alvarez (España), 13 h. 34 m. 47 s.
73. Cañardo (España), 13 h. 37 m. 19 s.
74. Vicente Demetrio (España), 13 h. 48 m. 11 s.
79. Cepeda (España), 13 h. 53 m. 3 s.
82. Federico Ezquerria (España), 13 h. 57 m. 47 s.

Sección religiosa

Santos de hoy.— Santos Fermín, obispo y mártir; Apolonio, obispo; Cirilo y Metodio, obispo y confesores; y Benedicto XI, Papa.
 Santos de mañana.— Santa Isabel reina de Portugal; Aquila y Priscila, y Santos Quillano y Auspicio; Adrián III, Papa; Procopio, mártir.

CULTOS

Cuarenta horas.— Se celebran durante el mes de Julio en la iglesia de San Martín.

Misa cantada a las nueve. La Exposición del Santísimo principiará a las seis de la tarde, y el Rosario a las siete y cuarto, terminando a las ocho, con la bendición y reserva de S. D. M.

— Misas a hora fija, para hoy por ser día de precepto:

Catedral.— Misas cada media hora.

Santiago.— Misas a las seis y media, ocho, ocho y media y nueve.

San Andrés.— Misas a las siete, con explicación del Catecismo, ocho y nueve.

El Salvador.— Misas a las siete, siete y treinta, ocho y a las once.

San Pedro.— Misa de alba a las cinco menos cuarto.

San Juan.— Misas a las siete y media, ocho y doce.

Capilla del Hospital de Nuestra Señora de la Asunción.— Misa a las seis.

Santa Teresa.— Misas a las cinco y media y ocho.

Santa Clara.— Misas a las seis y cuarto, siete, siete y media y ocho.

San Miguel.— Misas a las siete y media y a las nueve.

La Merced.— Misas a las cinco y media y a las ocho.

CULTOS A LA SANTISIMA VIRGEN DEL CARMEN

Todos los días del mes, en la iglesia de las Religiosas Carmelitas, a las siete misa rezada y meditación; por la tarde, a las seis y media, ejercicio con cánticos.

EVANGELIO DEL DOMINGO

Está tamado el Evangelio de hoy del capítulo V de San Lucas, y en él se nos refiere el gran acontecimiento que realizó nuestro Señor cuando seguido de muchas gentes y encontrándose junto al mar de Tiberiades, viendo en su orilla las barcas de los pescadores, que habían salido a lavar sus redes, se embarcó en la de Simón, le mandó que le arrimase hacia la tierra, y sentado en ella comenzó a enseñar a las turbas. Una vez que hubo evangelizado a las gentes, dijo a Simón: rema hacia allá

GOBIERNO CIVIL

Debidamente autorizado, marchó a Castellón nuestra primera autoridad civil de la provincia.

Durante su ausencia se encarga del mando de la misma el secretario de este Gobierno don Angel Buceata.

AYUNTAMIENTO

Si asiste suficiente número de señores concejales, mañana celebrará sesión ordinaria la Corporación municipal.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico:

Defunción.— Carmen de la Paz Torres Irazzo, de 19 años de edad, casada, a consecuencia de meningitis tuberculosa.— Arcos, 6.

DELEGACION DE HACIENDA

Señalamiento de pagos:

Don Constantino Bartolo, 658'00 pesetas.
 Don Juan Giménez, 78'96.
 » Enrique Albalade, 493'48.
 » Eduardo Nuez, 340'25.
 » Juan A. Sabino, 197'40.
 » Luis Gómez, 1.295'38.
 » Virgilio Aguado, 246'65.
 » José Mestre, 598'00.

Señor administrador de la Prisión, 1.865'00.

Señor jefe Vigilancia, 69'09.

» habilitado Seguridad, 172'73.
 » jefe Montes, 400'00.
 » inspector Sanidad, 1.493'13.
 » jefe Telégrafos, 661'29.
 » conservador edificio de Correos, 518'18.
 Doña Ramira Navarro, 178'44.

— Ha sido nombrado auxiliar de cuarta clase del Cuerpo de auxiliares de Contabilidad de esta Intervención de Hacienda don Isidoro de la Villa Rodríguez

INSTRUCCION PUBLICA

En el complemento de la «Gaceta» del día 4, llegado ayer, aparecen insertos los dos Decretos a que hacemos referencia en nuestro número anterior sobre nuevos maestros y cursillos.

Quienes hayan prestado, a la fecha de la convocatoria de estos cursillos, un mínimo de dos años de servicios en interinidad o sustitución, en uno o varios períodos de tiempo.

Quienes tengan aprobado algún ejercicio de las oposiciones o cursillos celebrados en 1928, 1931 y 1933.

Como es consiguiente, en dicho diario aparecen los ejercicios a realizar.

DIPUTACION

Ayer mañana ingresaron en arcas provinciales.

Por aportación forzosa: Rubiales, 204'59 pesetas.

mar y echa tus redes para pescar. A lo que respondió Simón: Maestro, toda la noche hemos estado trabajando, y nada hemos cogido; pero fundado en tu palabra, echaré la red. Lo hizo así y cogieron tanta multitud de peces, que las redes se rompían, y se vio precisado a llamar a sus compañeros Santiago y Juan hijos del Zebedeo, para que le ayudasen a llevar la pesca, que era tanta abundancia, que las barcas se sumergían con tanta carga. Con razón se llama este domingo «el día de la pesca milagrosa». San Pedro se llenó de agradecimiento y a la vez de espanto ante tanta bondad, que por su parte, protestó que no merecía; y por eso se postuló a los pies de Jesús y exclamó: Señor, sepárate de mí, porque soy pecador. El Señor descubrió en Pedro una obediencia ciega; pues no obstante estar pescando toda la noche y sin coger nada, echa las redes para pescar, apenas se lo mandó Jesús; descubrió una humildad extraordinaria, pues se juzga indigno de los favores de Jesús hasta protestar que es pecador y ni es digno de que el Señor le mire. Ve el Señor obediencia y humildad, y premia a Pedro y le dice: desde hoy serás pescador de hombres; y esto lo dice también a Santiago y Juan, y todos tres lo dejan todo y siguen al Maestro su Señor.

Estos tres Apóstoles le siguieron siempre, y en verdad, que si reciben de Jesús una prueba dulcísima en el Tabor, al verle trasfigurado, participan en muchas ocasiones de las penas y amarguras de su Maestro, pero con ello cumplen su deber y así obran su salvación.

A nosotros también nos manda Jesús que naveguemos por el alta mar del mundo, para pescar las almas que navegan por ese mar procesoso, a unos como ministros suyos, a otros como miembros de Acción Católica. Obedezcamos y trabajemos como debemos, por lo menos pescaremos nuestras almas para el cielo.

HERNIADOS

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040. MADRID

Lea usted

A CCION

Abundante mies, excelente cosecha. Menos necesario en todos los terrenos, el triple como abono de las...

SALÉS DE POTASA ALEMANAS

GRUPO POTÁSICO Sulfato de Potasa



HIPOTECAS - PRESTAMOS

Facilitamos capital en hipoteca y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual.—INFORMES GRATIS

Centro Financiero - Cortes, 561.—Teléfono 32.589 - Barcelona

Un concurso entre entidades económicas y asociaciones agrícolas para la adquisición del trigo

INFORMACION DE PROVINCIAS

Vista de la causa por el atraco de la Sastrería Maleras

Barcelona.—Ha comenzado la vista de la causa insuadida contra varios pistoleros acusados de haber tomado parte en el atraco cometido hace tiempo en la Sastrería Maleras y en el que resultó muerto un dependiente.

Por esta causa fué condenado a muerte y ejecutado el atracador Aranda.

Los diez procesados niegan la participación en los hechos.

EL CAJON DE LA BASURAI

Gerona.—Una niña de 10 años, hija de un panadero de esta capital, arrojó al cajón de la basura quinientas pesetas en billetes del Banco de España.

El basurero dice que nada ha visto.

En el asunto entiende la policía.

LAS FIESTAS DE SAN FERMIN

Pamplona.—Han comenzado las fiestas de San Fermín, con enorme animación.

La ciudad se encuentra atestada de forasteros.

UN PERIODICO

DENUNCIADO :

Málaga.—El gobernador civil ha enviado al fiscal un artículo publicado en «El Diario de Málaga» por considerarlo ofensivo para su autoridad.

El citado artículo es un comentario al pleito municipal.

A VALENCIA

Sevilla.—Ha salido un tren especial con 600 viajeros que van a asistir al acto que mañana domingo celebrarán los radicales en el campo de Mestalla, de Valencia.

Otros muchos expedicionarios harán su viaje en autobuses y automóviles de turismo.

INAUGURACION

DE UN EDIFICIO

San Sebastián.—Asistiendo el ministro señor Aizpún se inauguró en Fuenterrabía el edificio de las colonias escolares de Navarra.

Un grupo de periodistas se acercó al señor Aizpún para pedir el indulto de los reos de Turón.

El ministro prometió interesarse en la petición.

DIMISION DFL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION DE ZARAGOZA

Zaragoza.—Por discrepancias con el partido radical ha dimitido el presidente de la Diputación provincial, don Luis Orensanz.

DETENCION DE UN REVOLUCIONARIO

Oviedo.—Ha sido detenido Angel Díaz, que actuó en los sucesos revolucionarios.

Declaró que dió orden de quemar en el campo de San Francisco al guardia de Seguridad Joaquín Díaz, pero lo hizo cuando éste era ya cadáver.

CONFERENCIAS CONTRA LA GUERRA QUIMICA

Cartagena.—Se ha organizado un ciclo de conferencias sobre preparación civil contra la guerra química.

Es la primera ciudad de España que organiza esta clase de cursillos y la primera conferencia estará dedicada exclusivamente a la Cruz Roja y se celebrará el sábado. La del domingo será pública.

FESTIVAL TAURINO

Bilbao.—A beneficio del hospital de la Casa de Misericordia y de la Lucha Antituberculosa, se celebró un festival taurino, en el que tomaron parte, Chicuelo, Cagancho, Barrera, Bienvenida, Ortega, Victoria y La Serna y Fernando Domínguez.

CONMEMORANDO EL XXXII ANIVERSARIO DE UNOS HEROES :

Cartagena.—En el monumento a los héroes de Santiago y Cuba, se colocaron flores y coronas por cumpleaños el treinta y siete aniversario de su hazaña.

Un industrial ha iluminado por su cuenta el monumento, desfilando ante él numerosísimo público.

EN LAS MANIOBRAS NAVALS FRANCESAS RESULTO UN OFICIAL MUERTO :

Coruña.—A las cuatro de la tarde entró el crucero francés «Washington».

Porque cuando estaban de maniobras ocurrió un incidente, resultando muerto un oficial.

MANIFESTACIONES DEL CONSEJO DE ECONOMIA :

Barcelona.—El consejero de Economía recibió esta mañana a los periodistas, refiriéndose al decreto relativo al Consejo Superior de Economía, del que se espera toda tendencia política, pues sólo tres ministros serán nombrados por la Generalidad.

Habrán tres comisiones de quince miembros que elegirán su presidente.

Respecto a la comisión corchera, se coordina con los intereses agrícolas y la comisión mixta del corcho.

ENVIO DE DINERO PARA EJECUTAR OBRAS :

Oviedo.—Velarde manifestó que el director general de Caminos le anuncia el envío de 417 461'50 pesetas, para realizar las obras en la carretera de la Plaza a Puerta Ventana, con lo que se dará ocupación a ciento cincuenta obreros.

También anuncia el envío de dinero para reanudar las obras de la carretera de Oviedo a Gijón.

INAUGURACION DE UNA CAPILLA :

Oviedo.—Se ha inaugurado la capilla del convento de las Madres Agustinas, en la calle de San José.

Hace un año, estas Religiosas tuvieron que abandonar el convento por hallarse en ruinas, teniendo que instalarse en el S. Pelayo, donde les sorprendió la revolución.

IMPORANTE INCENDIO

Sevilla.—De madrugada se declaró un incendio en una finca que en el pueblo de Ecija posee la marquesa de Peñafiel y que tiene arrendada al propietario de la fábrica de espantos.

Parece que el incendio, que fué muy violento, se produjo por la explosión de líquido inflamable, allí almacenado para fabricar suelas de goma.

El fuego tomó tal incremento, que fué preciso avisar a los bomberos de Sevilla; mientras los vecinos, autoridades y Benemérita, comenzaron los trabajos de salvamento. El servicio de incendios de la capital consiguió localizar el siniestro cuando las llamas habían prendido en dos casas inmediatas.

Hacia las diez de la mañana quedó dominado por completo.

Resultaron cuatro heridos de pronóstico reservado y otros cuatro más leves. La fábrica quedó completamente destruida y las dos casas contiguas sufrieron grandes desperfectos.

El alcalde de Ecija ha enviado un telegrama al gobernador y al alcalde de Sevilla agradeciendo la colaboración y exaltando el heroico comportamiento de los bomberos en la extinción del siniestro.

LO QUE DICE EL CONSEJERO DE GOBERNACION :

Barcelona.—El consejero de Gobernación recibió a los periodistas, manifestando que el presupuesto de su departamento ha sufrido un pequeño aumento, para consignación de 25 mozos de escuadra.

Le visitó una comisión de obreros de la Transatlántica para que interese cerca del ministro de Trabajo la solución del pleito que sostienen con dicha Compañía.

LA QUIEBRA DE UNA SOCIEDAD

Barcelona.—Ante el Juzgado número 12 se vió el incidente con motivo de la quiebra de la Sociedad española Niel-O-Rupell, cuyo pasivo es de veinte millones de francos belgas.

Se oponen a esta quiebra los ex ministros señores Beirán y Musitu y don Felipe Robert.

REGISTROS Y DETENCIONES

Barcelona.—La policía practicó

Hoy publicará la "Gaceta," el Decreto correspondiente

Ha sido proclamada "mis Europa," la señorita Alicia Navarro

Ostentaba el título de "mis España-1935,"

La noticia causa júbilo en la colonia canaria de Madrid

Madrid.—El lunes se reunirá la Comisión de Presupuestos para examinar los votos particulares presentados a la Ley de Restricciones.

CONCURSO PARA LA ADQUISICION DE TRIGOS :

Madrid.—Mañana publicará la «Gaceta» el concurso para la adquisición de trigos por entidades económicas y asociaciones agrícolas.

RECURSO CONTRA UNA SENTENCIA :

Madrid.—El día 18 del corriente se verá en el Supremo el recurso interpuesto contra la sentencia dictada por el Tribunal de Urgencia de Badajoz contra el autor de la muerte del diputado socialista señor Rubio.

ELECCION DE «MIS EUROPA»

Madrid.—A última hora de la tarde se recibió en Madrid un despacho diciendo que en Tokay se celebró la elección de «mis Europa».

Fuó elegida por unanimidad la señorita española Alicia Navarro que ostentaba ya los títulos de «mis Tenerife» y «mis España».

El fallo se acogió con ovaciones y victorias a España.

Al conocerse esta noticia en Madrid produjo intenso júbilo especialmente entre los elementos de la colonia canaria.

diversos registros, deteniendo a un destacado miembro de la F. A. I., que parece hizo disparos ayer contra la policía.

CONTINUA EN EL MISTERIO EL SUCESO DE LA CALLE DE TARRAGONA

Barcelona.—Respecto al crimen de la calle de Tarragona no se ha podido identificar la mujer que resultó muerta.

Se asegura que era una antigua amiga de José Martorell Virgili, el «enemigo público número 1», y que obedece su muerte a una venganza por haber facilitado la detención de dicho sujeto.

Le fué mostrada una fotografía de la mujer asesinada al Martorell, y éste, imposible, afirmó no conocerla.

Ultimamente se admite la posibilidad de que se trate de un asesino cometido por celos.

Se cree que la muerta es de un pueblo cercano a Barcelona y que fué traída a esta ciudad por un hombre y una mujer, y que luego ésta, celosa, le dió muerte a tiros.

ES ABSUELTO EL PRESUNTO AUTOR DE UN ASESINATO

Oviedo.—Por el Tribunal de Urgencia ha sido absuelto Aladino Laviana, acusado del asesinato del comerciante de Cabilla (Bimenes) Alfredo García, hecho ocurrido hace algunos meses.

Los testigos que habían acusado al procesado se desdijeron de las declaraciones anteriores.

El defensor solicitó la absolución emitiendo sentencia el Tribunal, de acuerdo con el defensor.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Se ha corrido la tercera etapa de la vuelta a Francia

Metz.—Se ha corrido la tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Francia.

Venció el corredor italiano Di Paco.

LA SUERTE DE MUSSOLINI

Roma.—Esta mañana salió para Palermo, en avión, el señor Mussolini, para revistar las tropas que marchan a África.

Durante el viaje de retorno fué sorprendido por una tempestad y un rayo cayó en la antena del hidroavión.

El radiotelegrafista sufrió un desvanecimiento.

El aparato salió indemne. Mussolini llegó sin novedad.

EN FAVOR DE LA PAZ

Washington.—El secretario de Estado, Hull, y otras autoridades han comenzado el estudio de los posibilidades de adoptar un paso concreto a favor de la paz, después de haber recibido un cablegrama del secretario de la legación americana en Addis Abeba, William Perry, que se refiere a un llamamiento hecho por el emperador para que los Estados Unidos invquen el pacto Kellog.

La nota oficial de Abisinia no ha sido recibida aún.

SE BATE UN RECORD

Nueva York.—Comunican de Lincoln que un negro llamado Peacock ha corrido los cien metros en 10 segundos 2/10, batiendo en una décima el record del mundo.

Este record no será homologado a causa del fuerte viento reinante.

El record de salto de distancia ha sido batido oficialmente con ocho metros 84 centímetros.

PEREGRINACION

A CANTEBURY :

Londres.—Mañana 7 de Julio se celebrará una peregrinación a Canterbury, en memoria de los grandes mártires de la Iglesia católica, de Inglaterra, Jhon Fisher y Thomas Moro, recientemente canonizados.

En la iglesia de Saint Dunstan, de Canterbury, se conserva la cabeza del nuevo Santo Thomas Moro.

Se cree asistirán de quince a veinte mil peregrinos.

EL CONVENIO DE GINEBRA RELATIVO A LA CRUZ ROJA :

Londres.—Comunican de Abdis Abeba que el Gobierno de Abisinia firmará en breve el convenio de Ginebra, relativo a la Cruz Roja.

Al mismo tiempo va a organizarse en dicho país una Asociación de Cruz Roja, bajo el patronato de los emperadores.

Las princesas de la casa real harán estudios de enfermeras.

SE DESMIENTE UNA INFORMACION :

París.—Noticias de origen autorizado desmienten la información de origen italiano relativa a la preparación de un intercambio de visitas entre el rey de Italia y el presidente de la República.

Se agrega que no existen tales negociaciones.

EL CAMPEON DE TENNIS

Wimbledon.—Fred Perry, el campeón inglés de tennis, continuará detentando el título después de haber vencido al alemán von Cramm.

Perry desarrolló un gran juego y consiguió ganar el primer set por 2-0, y el segundo y tercero por 6-4.

FORMIDABLE INCENDIO

Calcuta.—En la ciudad de Ottana se inició ayer un formidable incendio, que comenzó en el bazar municipal.

Han quedado destruidos un centenar de edificios, entre los que figuraban un templo hindú y una mezquita musulmana.

El fuego continúa y se teme quede destruida la mayor parte de la ciudad.

REORGANIZACION DE LA DEFENSA NACIONAL

Atenas.—El general monárquico Metaxas ha criticado la política seguida por el Gabinete en la cuestión del regímen.

Según el citado general, esta cuestión debía ser liquidada previamente por la Asociación Nacional, cuya resolución sería después sometida al referéndum popular.

Insistió en la necesidad de organizar la defensa nacional.

EL PACTO FRANCO SOVIETICO :

Londres.—Por el Ministerio de Negocios Extranjeros se entregó al embajador alemán una nota, en la que se declara que el Gobierno inglés considera el pacto franco-soviético compatible con el Tratado de Locarno.

El mismo departamento ha anunciado también que Abisinia ha informado a Inglaterra de haber hecho un llamamiento a los Estados Unidos, basándose en las disposiciones establecidas en el Pacto Kellog.

Lea usted

- ACCION -

SORPRENDENTES SON LOS RESULTADOS CON NITRATO DE CALCIO

De venta en las principales casas de abonos

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	31'6 grados
Mínima	13'0
Presión atmosférica	760.5
Dirigible del viento	E.
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	7
Lluvia en milímetros	
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	3'50 ptes.
Trimestre (fuera)	7'50
Semestre (id.)	14'50
Año (id.)	29'50
NUMERO SUELTO 15 CENTIMOS	

DE MADRID

Ya hay presupuestos

Cumplido el rito constitucional que prescribe la aprobación del presupuesto antes del primero de Julio no resultará fuera de lugar añadir algún comentario a los ya formulados en este mismo sitio al nuevo Presupuesto. Además, cuanto anteriormente escribimos sobre este particular se refería a un proyecto, hoy hablaremos de un presupuesto efectivo.

Y dejando a un lado la pintoresca actitud de los izquierdistas, quienes repentinamente e inesperadamente depusieron el sábado su irreductible ferocidad—no omitiremos, sin embargo, la nota hilarante dada por el corifeo del izquierdismo, señor Martínez Barrio, quien dispuesto a hacer las paces dijo lo que sigue: «Es intolerable que se pueda interrumpir la tradición española; los gastos y los tributos de la nación siempre fué atribución de las Cortes españolas (¡¡¡¡¡); dejando aparte, de címos, el rápido cambio de esos izquierdistas, vamos a sintetizar rápidamente nuestro juicio sobre el presupuesto aprobado. En primer término, éste responde a una urgente necesidad que el Gobierno ha sabido llenar con laudable diligencia; más ello no quiere significar que el nuevo presupuesto en el Parlamento haya de merecer asimismo la aprobación del comentarista político. Porque se trata de un reajuste económico engendrado a escote, sin que llegue a saberse jamás quién fué su verdadero creador, puesto que en su formación intervinieron sucesivamente los señores Marraco, Zabala y Chapparieta; por esta razón carecerá el nuevo Presupuesto de la condición fundamental de todo problema matemático: la unidad.

Derivase de aquí, lógicamente, que el intento de equilibrar los gastos y los ingresos—que fué condición primordial que a sí mismo dijeron imponerse los antedichos señores—ha quedado sin cumplimiento, y aún acaso ha aumentado el déficit. Un presupuesto elaborado en tales condiciones no habría de ser el que el país necesitaba; tiene todos los indicios de una improvisación, y por ello deberá ocuparse el Gobierno desde ahora mismo de elaborar un presupuesto definitivo que, sin dilaciones, comience a regir desde primero de año.

Hemos hecho mención del déficit presupuestario, aumentado sin duda en el que acaban de aprobar las Cortes. Y esto nos lleva de la mano a preguntar si el presupuesto ideal será aquél en que los gastos y los tributos se hallen perfectamente nivelados. No lo entendemos nosotros así. Para nosotros, el mejor resjate económico será aquél en que la norma de gastos vaya unida a la restauración económica nacional. Hay que ahorrar; pero también hay que gastar racionalmente y en cuanto lo exijan los problemas del paro, ferroviario y de defensa nacional; gastos tan necesarios como reproductivos.

25 años de progreso industrial

Con motivo de cumplirse en J. B. de este año el 25 aniversario de la fundación de la Sociedad SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, se reunieron en fraternal banquete, el sábado 6, los Consejeros, Directores y personal de dicha empresa.

El origen de esta Sociedad fué la fusión de Siemens Schuckert española con La Industria Eléctrica S. A. y como estas empresas eran las más antiguas de electrotécnica establecidas en España, puede decirse, sin hipérbolo, que todo el progreso eléctrico industrial en la península está vinculado a Siemens Industria Eléctrica y a sus fábricas y talleres situados en Cornellá de Llobregat (Barcelona).

La capacidad productora de esta empresa alcanza desde las más grandes máquinas para las centrales eléctricas, hasta los más modestos aparatos para usos domésticos. Se cuentan por miles las instalaciones de alternadores, transformadores, motores, electro-bombas, ventiladores de todas clases, cocinas y estufas eléctricas, y cuantos aparatos de menaje eléctrica puedan precisarse, hechos por Siemens Industria Eléctrica, la cual, para ampliar aún más sus actividades, se fusionó recientemente con la Sociedad Siemens y Halske, constructora de teléfonos, aparatos de medida, de laboratorio, electroquímicos, purificadores y conductores de agua.

La razón social está domiciliada en Madrid, donde radica la Administración Central para las 14 oficinas técnicas y varias delegaciones repartidas en España y en el Norte de África, que ocupan, entre empleadas y obreros, unas 1.000 personas.

Este feliz 25 aniversario, ha sido celebrado, igualmente, en las oficinas, reuniéndose en franca camaradería la Gerencia con todo el personal, pues una de las características de la potente organización de la Empresa que nos ocupa, es su identificación y armonía con todos sus empleados y obreros. Buena prueba de esta compenetración, es que, durante estos 25 años, no ha habido ni en las oficinas ni en las fábricas ninguna huelga, con excepción de la que con carácter general hubo en la provincia de Barcelona en el año 1932. La satisfacción y constancia de sus empleados y obreros, lo confirma que ya han cumplido, o cumplirán en este año, 67 personas sus 25 años al servicio de la Sociedad.

Regalamos

Magnífico corte traje o abrigo caballero excelente lana inglesa, sin sorteos ni trucos a todo el que lo solicite del Apartado 12.137, MADRID.

Y que no debemos tratar de evitar imitando al famoso gitano que había inventado un método dietético ideal para ahorrarse la paja de su seno.

Rodrigo de Arriaga

Lo que sé por ellos

Juan de La Cierva y Codorníu

—Las experiencias del autogiro van muy bien, aunque de momento no quiero anticiparle nada, porque soy hombre que gusta de hablar más de realidades que de ensayos—dice el glorioso inventor del autogiro, al mismo tiempo que dá fuertes chupadas a un magnífico habano.

Don Juan de La Cierva y Codorníu que ha venido de Londres para dar una conferencia en la Academia de Ciencias Físicas y Exactas, es hombre campechano y sencillo. No se concede a sí mismo importancia alguna y tiene en su simpático rostro la jovialidad y alegría propia del triunfador. No hay hiel ni en su gesto, ni en su palabra. Para todos guarda una amable disculpa.

—Si como usted dice soy el hombre español más universalmente conocido, creo que no lo sé más por mi ciencia como por la suerte de trabajar en una cosa que ha llamado mucho la atención.

Y añade con una sonrisa de niño grande:

—Ya ve, con toda mi celebridad, no puedo permitirme el lujo de vivir en España, ni siquiera pasar algunas temporadas. ¡Eso sí que me gustaría!

—¿En qué país tiene más aceptación el autogiro?

—Es difícil precisarlo: Francia, Inglaterra y los Estados Unidos por el estilo—lo cual no quiere decir que sean las únicas en que hay interés por el aparato—. En España hay también mucho interés. América ha comprado bastantes y Francia ha encargado muchos.

—¿Por qué no se fabrican los aparatos en España?—le pregunto intencionadamente.

—Porque España—contesta tras un momento de duda—es un país en que hasta la fecha ha habido poca demanda de autogiros y la fabricación tiene que seguir a la demanda.

—Tampoco es Inglaterra quien le ha comprado más, y en cambio en ella se fabrican. Aparte de esta razón, al fabricarlos, ¿sabía usted que nación iba a hacer más consumo?

El ilustre inventor español hace un gesto como diciendo: «¿Y por qué hemos de hablar de esto?». Pienso yo que así se evitará decir cosas desagradables. No obstante, formulemos una pregunta concreta.

—¿Obedece a una realidad la leyenda de que nuestro Estado no apoya las iniciativas, haciendo que los inventores vayan a otros países en busca de una acogida que en su patria no encontraron?...

—Como yo no le he pedido nada al Estado español, no me ha podido negar nada tampoco; es decir, yo no tengo experiencia. De la gente me parece natural que dudara al principio del invento. Antes dudaban muchos y creían pocos; ahora, dudan pocos y creen muchos.

—Los ensayos y estudios del aparato ¿le han costado mucho dinero?

—Cuanto menos hablemos del dinero que me han costado, será mejor. Recordarlo sólo me da miedo. Claro que espero que alguna vez me resarciré de todo ello. La gente tiene idea de que yo soy millonario. ¡Si yo tuviera el dinero que me he gastado, quizás lo fueral Tengo muchas esperanzas; pero en el caso peor, siempre tendré la satisfacción de haber hecho algo útil para la humanidad.

—¿Las satisfacciones compensan ya las amarguras?

—Claro que compensan. Me han abrumado tanto con recompensas honoríficas y materiales que pecaría de ingrato si dijera que estaba quejoso. Ayer mismo la Academia de Ciencias Físicas y Exactas me ha entregado el premio Duque de Alba; y hace muy poco tiempo, el Fomento del Trabajo Nacional me ha dado otro premio que me ha producido gran satisfacción.

—¿Y el avión-automóvil, cuando?

—Ya lo tiene en estudio una Compañía norteamericana. Se trata de un autogiro pequeño de dos asientos y cabina; se pueden plegar las alas; se embraga y desembraga la hélice, todo lo cual permitirá, indistintamente, viajar por carretera o por el aire, según convenga. Se podrá aterrizar o elevarse en cualquier momento.

—¿Se llegará algún día a fabricar los en serie, de manera que puedan estar al alcance de muchas personas?

—Creo que sí; estoy convencido. El precio es cuestión de poderlos fabricar en grandes cantidades. La parte más cara del autogiro, como la del aeroplano, es la parte mecánica y su coste depende de las cantidades que se puedan hacer.

—¿Y la ventá del aparato es ya un negocio?

—Se está empezando aún y no hay ningún negocio que dé resultado al principio; además, yo no soy fabricante. Me limito a dar licencia de construcción a los fabricantes.

—¿Y ahora?

—A Londres otra vez. ¿Ha pensado alguien en lo que esto significa para los que sentimos el españolismo honda y profundamente? ¿Y quién, quién tiene la culpa de que la fabricación no se realice en España? Esa aureola gloriosa con que La Cierva pasea por el mundo, corresponde a España en una parte sola: la invención. A Inglaterra corresponde la otra: la fabricación. ¿A nadie le duele esto? ¿A nadie le duele, España?

Cecilio Garcirribó

Restauración de la Ópera

Una vez más se ha puesto sobre el tapete español la cuestión de la ópera. Las vicisitudes del teatro Real constituyen un símbolo bien representativo de la crisis del arte lírico en Europa. La gravedad del problema se halla en que llegará un día en que ningún español aprenda el manejo de un instrumento musical. No digamos el bombo, los timbales, el contrabajo... el mismo violín. No hay porvenir en nuestro país para un hombre que quiera concurrir a ese esfuerzo de solidaridad que representa una orquesta. Las gentes, mal o bien, con mejor o peor voz cantan, más cantan en casa o en la calle, perturbando la tranquilidad de los vecinos, pero las escuelas de canto van desapareciendo. Ejecutar de primer orden los címos en los cafés, entre el ruido de platos y cucharillas y el vocerío de las discusiones de política y toros. Y estos ejecutantes, por exigencias del público que ni oye ni presta atención, tienen que emplear los esfuerzos de su técnica, conseguida en una lucha persistente de muchos años, en la interpretación de malas zarzuelas y música ballable. Quizá la mecanización de la música nos ha traído a esta situación, mas en ninguna parte de manera tan trágica como en España. De día en día van escaseando entre nosotros hasta los ciegos que tocan en las esquinas.

Se impone, pues, el estudio del problema nacional de la música, y la protección del Estado a las gentes que se dedican o pueden dedicarse al cultivo del divino arte. Y, como iniciación de esta campaña, no se ve otro camino que la restauración de la ópera. En nuestro tiempo no hay ópera posible sin la protección del Estado. He aquí un gasto suaruarlo que todo país bien constituido no debe eludir.

Con una buena educación del pueblo en interpretaciones directas de las grandes obras musicales, los hombres que poseen oído y sensibilidad musical se irían apartando del tormento de la música mecánica, y ésta quedaría reducida a sus límites estrictos, la de servir de acompañamiento al baile.

¿Se acometerá esta empresa de elevación musical? Hoy parece que el gran obstáculo es el de no tener un teatro de restauración de la ópera, y, por las muestras, no se ve medio de tenerle en fecha próxima. Y el remedio urge. Los músicos van desapareciendo, y puede llevar un día en que no haya medio de formar una orquesta en España. El Conservatorio puede quedar reducido a un centro histórico, en el que unos pro-

Crónica económica semanal

La estabilización de las monedas

Está visto que en cuestiones económicas es muy difícil, si no imposible, jugar limpio, y esta verdad se pone tanto más de manifiesto en el terreno internacional. Se celebran congresos y reuniones y en ellas se sugieren medios para luchar contra la crisis económica, pero fácil es observar que las proposiciones de cada delegado se ajustan más a las conveniencias particulares de su país y hasta a las de un consorcio financiero determinado que a las de la solución de una situación tan grave como la que en estos momentos atraviesa el mundo.

Ahora es de plena actualidad el tema de la estabilización de divisas; actualidad que se debe en primer lugar a la reacción subyugante a la deprecación del franco belga, a la del florín de Dantzig y a los recientes equilibrios del franco francés. Sin embargo, la principal razón—aunque no la dicen claramente—que impulsa a los partidarios de la estabilización, es el temor ante una nueva depreciación de la libra. Esto explica que naturalmente sean los E. E. U. U. los más interesados en que la estabilización sea un hecho. En cambio los ingleses los más irrisos en el asunto.

¿Será un hecho la estabilización monetaria? Ello privaría seguramente a muchos gobernantes, alquimistas de las finanzas, de ciertos ingredientes para sus mixtificadores. Sin embargo, sería muy conveniente, desde el punto de vista de la solidez económica internacional, hoy que se habla de solidaridad interesarial en tantas materias, intentar por lo menos todo lo posible por conseguirla.

La Bolsa ha terminado mal la semana y el mes de Junio. La especulación ha decaído influida por las dificultades en la emisión de bonos ferroviarios y el verano. Únicamente los fondos públicos se sostienen y aun mejoran.

P. T.

Madrid, 1-7-35

tesores sin alumnos hagan trabajos puramente de erudición. ¿Y la música entonces? Alguien creerá que la música, con el progreso, puede que dar refugio en la «radio». Y que sean los músicos de Londres o de Berlín los que nos sirvan óperas y conciertos.

Nos hallamos, pues, en un momento culminante, o el Estado protege francamente el arte musical, o en este aspecto, quedaremos al margen del concierto de las naciones. Se impone, pues, la restauración de la ópera, y de tal manera que, en el futuro, el ser músico, buen músico, pueda representar para un español un porvenir seguro.

Francisco de Cosío

Editorial ACCION—Ternel

JOSE MARIA CONTEL
Yagüe de Salas, 16.—TERUEL

Delegado provincial de las entidades de seguros.
«Gantabrias» (INCENDIOS)
Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios (PEDRISCO)
«La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia
Grandes comisiones



Bombas Siemens
para riegos y sus anejos e industriales.
PASCUAL Y GENIS, 6
VALENCIA

Se alquilan
habitaciones en casa de campo
Informarán en la Administración
de este periódico.



Recomendada como lo más eficaz para prevenir y curar el ganado LANAR, CABRIO, VACUNO y CERDA contra la
BACERA, BASQUILLA
y demás infecciones de la sangre
ANTONIO M. PESCADOR
Almóscid de la Sierra (Zaragoza)
Proveedor de la Asociación General de Ganaderos de Madrid.
Venta en Farmacias y Centros de Drogas

San Antonio
Depósito de la cerveza El Águila
Fábrica de hielo
La mejor cerveza
El mejor hielo
EMILIANO P. PEREZ
Piquer, 20.—Tel. 193 R.
Chantría, 3.—Tel. 193 X.